
 

CANADIAN KENNEL CLUB CLUB CANIN CANADIEN 
 

5397 AVENUE EGLINT ON OUEST,  B UR E AU  10 1,  ET O B I C O K E  ( ONTAIO) M9C 5K6 T ÉL (41 6) 6 7 5 - 551 1 1 ( 8 5 5)  3 6 4 - 7 2 52 w w w.c kc . c a   
 

CHIEN D’EAU ÉLITE – FEUILLE DE POINTAGE 
A – Rapport à l’aveuglette double B – Rapport marqué double C – Rapport à l’eau et sur terre 

 
Nom du club :   Date :   

 

Nom du juge :   
 

Nom du chien :   Race :   
 

No d’enregistrement :  No de participation    No d’inscription   No de compétition  
à l’événement (PEN) :  à l’événement ERN : temporaire (TCN) : 

ÉPREUVE PERFORMANCE 
OPTIMALE 

 
MINIMUM POUR  
RÉUSSIR 

ÉCHEC POINTS POINTAGE 
FINAL 

Marche au pied 
Le chien marche au pied (à gauche ou à 
droite) du manieur en suivant de près le 
rythme et en s'arrêtant avec le manieur dans 
le cercle. 

 
Le chien s'agite ou se pavane un peu, 
mais reste près du manieur. Le chien doit 
faire le moins de bruit possible 

 

Le chien devance le manieur en 
émettant de forts gémissements ou 
en aboyant. Le chien sort du cercle 
lorsque le manieur s'arrête. 

 

10 
 

Entrée à l’eau 
Le chien doit entrer dans l’eau sans hésitation, 
sans devoir être encouragé pour effectuer les 
rapports 

Il faut quelque peu encourager ou 
cajoler le chien. Il est lent à entrer dans 
l'eau. Temps d'entrée proche de la 
limite maximale (deux minutes). 

Délai de plus de deux minutes 
pour tout oiseau. 
Commandement et cajoleries 
excessifs. 

10 
 

Habileté à Marquer 

Le chien n'a besoin que d'un minimum de 
direction pour atteindre les oiseaux et nage 
directement vers chaque oiseau sur 
commande. Pour les rapports à l’aveuglette le 
chien doit suivre le signal de la main du 
manieur. 

Le chien doit être redirigé vers 
l'oiseau. Il vagabonde mais parvient à 
localiser l'oiseau. 

Ne trouve pas l’oiseau. Perd 
intérêt, vagabonde ou nage 
sans but. 

15 
 

Rapport 

Le chien saisit l’oiseau du premier coup et 
fait un virage de 180⁰.  Aucune hésitation.  
Le chemin le plus court à l'aller, le chemin 
le plus court au retour. 

Le chien saisit l'oiseau plus d'une fois. 
Le chien doit être encouragé à saisir et 
à tenir l’un ou l’autre oiseau. 

Refuse de saisir l’oiseau. Une 
dent dure rend l’oiseau 
inutilisable. 

15 
 

Remise de l’oiseau 

Le chien remet l’oiseau délicatement à la 
main à l’intérieur du cercle. Le chien 
remet immédiatement l’oiseau sur ordre. 
Le manieur ne se déplace pas.  

Le chien doit être encouragé à entrer 
dans le cercle. Le manieur recule ou 
avance pour rejoindre le chien dans le 
cercle. Le chien dépose l'oiseau et le 
ramasse avant de le remettre. 

 

Le chien n'entre pas dans le 
cercle avec l'oiseau. Le chien 
entre dans le cercle sans 
l'oiseau. 

10 

 

Contrôle 

Le chien fait preuve de bonnes manières lors 
de la marche au pied. Le manieur ne doit pas 
avoir à donner d’autres ordres au chien que 
ceux servant à l’envoi et à la remise de 
l’oiseau. Aucun ordre ne doit être répété, et 
ce, pour tous les rapports. Le chien doit rester 
sage à l’envol pour tous les oiseaux. 

Le chien manifeste une certaine excitation 
pendant les exercices mais répond 
rapidement au manieur. Le chien a besoin 
d'être félicité et encouragé par des ordres 
autres que ceux servant à l'envol et à la 
remise. 

Manque de stabilité absolue. Le 
chien refuse les ordres du manieur 
plus de deux fois au cours d'un 
exercice. 

 
15 

 

Collaboration 

Le chien obéit promptement à tous les 
ordres du manieur démontrant qu’il est 
toujours en train de travailler pour le 
manieur 

Un peu d'hésitation, Le chien doit être 
redirigé vers l'oiseau. Il vagabonde mais 
parvient à localiser les oiseaux. 

Impossible de localiser le moindre 
oiseau. Nage sans but. Un long délai 
(plus de 15 min) lors du rapport. 

 
15 

 

Flair 

Un chien utilise clairement son flair pour pister 
et localiser le gibier. Il doit reconnaître 
promptement l’odeur sur terre et à l’eau. Le 
chien utilise le vent à son avantage. 

 

Le chien semble avoir des difficultés à 
suivre l'odeur, revient parfois sur ses pas 
ou se déconcentre. 

 

Le chien ne localise pas l’oiseau 
lors du rapport sur terre. 10 

 

Note requise pour réussir : minimum 50 % dans chaque catégorie et 75 % sur l’ensemble TOTAL 100 
 

Nombre d’ordres : La répétition des ordres plus de 2 fois dans un exercice entraînera l'échec. Un maximum de 4 ordres verbaux supplémentaires sera 
autorisé pour l'ensemble du test WDE (autres que ceux décrits pour des cas spécifiques dans les règlements). 

Le livre de règlements doit toujours avoir la priorité sur la feuille de pointage. 
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Signature du juge 
 RÉUSSITE  ÉCHEC 
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